

苏州南通签订战略合作协议 共建全国性综合交通枢纽

晚报讯 昨天,苏州、南通在苏州市会议中心签订共建全国性综合交通枢纽战略合作协议,深入贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话精神和党中央关于推动长三角一体化的重大战略决策部署,落实省委省政府相关部署要求,加快推进两地交通运输现代化建设和跨江融合发展。苏州市委书记曹路宝,市委副书记、市长吴庆文会见南通市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤一行,并共同见证签约。

吴庆文在签约仪式上致辞时对南通长期以来给予苏州经济社会发展的关心、支持和帮助表示感谢。他说,近年来,苏州与南通按下了全面跨江融合、高质量一体化发展的“快进键”。随着通苏嘉甬铁路、北沿江铁路、张靖皋长江大桥、海太过江通道等一批重大交通基础设施加快建设,两地联系日益紧密,合作潜力越来越大,对长三角一体化发展的服务能力和支撑作用全面提升。苏州将深入学习贯彻习近平总书记对江苏、苏州工作重要指示精神,认真落实省委省政府关于交通强省建设和跨江融合发展的部署要求,以此次签约共建全国性综合交通枢纽为新起点,认真学习南通好经验好做法,携手加快打造面向国际的开放枢纽门户、互联互通的区域交通走廊、共治共管的行业治理体系,加速构建现代综合立体交通运输体系,推动两地合作向更宽领域、更深层次、更高水平迈进,为江苏率先建成交通运输现代化示范区作出新的更大贡献。

张彤在致辞时感谢苏州市委市政府一直以来给予南通的支持。她说,苏

州始终是全国、全省发展的标兵,南通学习的榜样。当前,南通正深入贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,以新发展理念引领高质量发展,积极服务构建新发展格局,推动共建长江口产业创新协同区,奋力打造全省高质量发展重要增长极。期待两市以协议签订为契机,进一步深化全面务实合作,携手落实好省委省政府推进苏通跨江融合的部署要求,在枢纽建设上同向发力,共同打造更高水平的对外开放门户;在产业创新上深度融合,全面深化创新协作、产业协同、载体共建、资源共享,力争形成更多标志性、突破性的双赢成果;在合作机制上持续升级,进一步释放融合发展的空间红利、制度红利、市场红利、政策红利,共享机遇、共赢未来,为全省走在前、做示范作出新的更大贡献。

苏州与南通隔江相望,地域相连、人文相亲。2020年4月,两地正式签署跨江融合发展战略合作协议,更大力度推进协同协作,在交通互联、产业协作、园区共建、港口联动等领域取得了丰硕合作成果。根据此次合作协议,两市将以加快交通运输一体化、同城化为路径,全面深化双方合作,进一步加强综合交通规划对接,携手推进航运物流枢纽建设,聚焦过江通道、城际铁路、高速公路等加快实施一批重点交通基础设施项目,共同打造交通运输跨江融合发展新典范、现代化建设新标杆。

苏州市领导顾海东、施嘉泓,市政府秘书长俞渝;南通市领导王晓斌、童剑参加活动。

记者朱文君

世界最大跨度桥梁水上主塔成功封底 张靖皋长江大桥转入水上结构施工



晚报讯 昨天,张靖皋长江大桥南航道桥南主塔上游成功封底,至此,南主塔封底顺利结束,大桥转入水上结构施工。

张靖皋长江大桥南航道桥南主塔高350米,建成后将是世界最高悬索桥索塔,同时也是大桥南北两座航道桥四座主塔中唯一一座水上主塔。南主塔承台平面为八边形结构,长105.2米、宽43.6米,承台高8.5米,相当于11个标准篮球场的面积。封底混凝土厚度2.8米,采用水下混凝土,混凝土分

两次浇筑,总浇筑量约11000立方米。

20日,完成承台下游侧水下封底之后,经过一周的准备,两次承台封底无缝对接,在水下悄无声息地凝结出世界最高悬索桥索塔承台坚实“底基”。

此次张靖皋长江大桥南航道桥南主塔承台封底混凝土浇筑完成,意味着张靖皋长江大桥主体工程施工进入“快车道”,主塔承台施工进入“大兵团作战”阶段。

记者彭军君 通讯员肖福春 张正培

第六届南通新一代 信息技术博览会31日开幕 “1+1+11”系列活动精彩纷呈

晚报讯 昨天下午,市政府新闻办召开2023南通新一代信息技术博览会新闻发布会。记者了解到,第六届南通新一代信息技术博览会暨2023中国电子元件产业峰会将于8月31日~9月1日举办,以“智领江海,数创未来”为主题,开展“1+1+11”系列活动,即1场开幕式、1个5000平方米产业展和11场平行活动。

新一代信息技术博览会是经省委省政府批准保留的重大会展活动,自2017年以来,已成功举办5届,取得了显著成效,对南通建设自主可控的先进制造业体系,推动经济社会高质量发展具有重要意义。

本届博览会由南通市政府与中国电子学会、中国电子元件协会等国家级机构和复旦大学等知名高校联合举办,开幕式活动将于8月31日上午举行,平行活动包括2023中国电子元件

产业峰会、人工智能创新发展论坛、集成电路产业技术创新峰会、2023电容器分会电解电容器专业年会等活动,涵盖集成电路、人工智能、新型电子元器件以及产业创新生态体系等多个热门主题。

与往年相比,本届大会更加注重市场化导向,更加突出企业主体,更加聚焦产业生态体系建设,具有规模更大、层次更高、内涵更丰富等特点。本次展会面积5000平方米,国内外130多家知名企业参展,行业近1000家企业参会,开幕式总人数约1500人,行业知名度、企业参与度超过以往。据悉,大会现场还将发布“国家光电子行业技术路线图”,授予南通“国家元器件名城、国家集成电路创新中心江苏分中心”,相关院士和专家将进行主旨演讲,更加突出大会的行业性、专业性、科学性与创新性。记者刘璐

首批国家农业产业强镇名单出炉 我市三个镇成功入选

晚报讯 日前,农业农村部办公厅、财政部办公厅联合发布《首批国家农业产业强镇名单》,南通市海门区正余镇(原海门市正余镇,蔬菜)、如皋市磨头镇(花木)、如东县大豫镇(甘蓝类蔬菜)成功入选。

正余镇位于海门区东北部,全镇区域面积62.72平方千米,总人口6.14万人。自全面实施农业产业强镇项目以来,全镇农业产业结构不断优化,优质粮食和特色瓜蔬两大主导产业优势不断凸显。

磨头镇为农业特色型乡镇,主导产业为花木盆景。近年来,磨头镇发展花木盆景生产总面积2.6万亩,花木盆景全产业链总产值32.83亿元(含

园林绿化施工),建成了李唐鲜切花基地、名特凤梨博览园、盆景标准化创作基地、蝴蝶兰基地等一大批优质的产业示范基地。

大豫镇位于如东县东南沿海地段,是南通的农业大镇。2016年,大豫镇作为“西兰花小镇”入选全省农业特色小镇培育计划。近年来,大豫镇逐步确定了以“西兰花、皇菊、热带水果、特色水产”为核心的四大主要特色产业,主导产业为以西兰花为主的绿色蔬菜。目前,西兰花基地全面实行标准化生产,做到生产全程可追溯。2020年已通过全省西兰花绿色优质基地面积3.1万亩。

记者唐佳美 通讯员钱允辉 谢利辉

垃圾分类新时尚 全民参与齐点亮 全国垃圾分类主题活动南通获表彰

晚报讯 26日,由住房和城乡建设部主办的“垃圾分类新时尚、全民参与齐点亮”活动颁奖典礼在杭州举行,南通市从297个地级以上城市中脱颖而出,荣获全国城市三等奖,南通市城管局张达兵获得个人一等奖,全国仅有5人获此殊荣。

本次垃圾分类全民参与活动以“垃圾分类齐点亮”微信小程序为载体,参照垃圾分类投放、运输、处理等各环节,设置互动体验,通过全民线上互动打卡,点亮城市垃圾分类标志的好习惯。

记者蒋娇娇

方式。活动开展以来,参与人数5996.72万人,平均日参与人数354.1万人。

南通注重打造垃圾分类新品牌,推行生活垃圾的其他垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、可回收物的精细四分类的同时,还构建了大件垃圾、餐厨垃圾、建筑垃圾等各项垃圾的大分流。南通垃圾分类智能监管平台通过省级验收,建成8个县区级垃圾分类宣教基地,带动更多居民养成垃圾分类投放的好习惯。